



Главной новостью прошлой недели стало введение Центробанком временной администрации в компанию «Северная казна». Приказ об этом был подписан еще 18 декабря, но официальное решение появилась на сайте ЦБ лишь 25-го. При этом генеральный директор компании Александр Меренков заявил, что для него действия регулятора стали полной неожиданностью. Ранее компания уже подготовила и предоставила ЦБ стратегию развития на три года, а также план повышения эффективности на 2015 год. Вслед за сообщениями о введении временной администрации два рейтинговых агентства отзывали рейтинги компании.

Любопытен комментарий направленного в «Северную казну» арбитражного управляющего, данный им газете «Коммерсантъ»: «Сегодня мы разговариваем о том, что происходит в страховой компании, и пока ничего криминального в ее работе я не вижу. Это рабочая организация, она никуда не собирается исчезать с рынка. Сейчас мы занимаемся технической работой, и возможно, что на этом все завершится. В таком случае наша работа может продлиться менее назначенного срока». 27 декабря на сайте страховщика появилось сообщение все того же управляющего: «Настоящим сообщаю – введение временной администрации – не карательная мера, не привлечение к какой-либо ответственности, и ни в коей мере не ограничение прав организации. Ее цель – тщательное изучение финансового состояния организации. На сегодняшний день каких-либо нарушений законодательства в работе организации не выявлено. <...> Сейчас мы занимаемся изучением и проверкой полученной информации, цели приостановить деятельность «Страховой компании «Северная казна» у временной администрации нет. Возможно наша работа продлиться менее назначенного срока». [Орфография и пунктуация подлинника сохранены – ред.].

Компания «Северная казна» по итогам трех кварталов 2014 года занимает 15-е место в ренкинге страховщиков по ОСАГО, 28-е – по автокаско. Доля автострахования (автокаско + ДСАГО + ОСАГО) в портфеле компании – 71,51%.

•

Также на минувшей неделе Российский союз автостраховщиков (РСА) подвел итоги 2014 года. По словам президента РСА Павла Бунина, самым важным и значимым проектом союза в этом году стал запуск работы по справочникам средней стоимости запчастей и нормочаса работ в рамках единой методики расчета расходов на восстановительный ремонт. «Для того чтобы сделать процесс перехода к расчетам по единой методике и справочникам более понятным и комфортным для экспертов и страховщиков, в декабре РСА провел ряд семинаров для всех участников системы ОСАГО. Мы надеемся, что в ближайшей перспективе весь рынок начнет работать по единым для всех правилам и основная причина возникновения споров в части выплат по ОСАГО будет устранена. Мы со своей стороны продолжим работу по совершенствованию справочников средней стоимости и сосредоточим усилия на внедрении единых подходов для того, чтобы потерпевшие могли получать справедливо рассчитанное в соответствии с законом возмещение по ОСАГО», – сказал Павел Бунин.

С 1 января по 30 ноября 2014 года из компенсационного фонда РСА выплачено 2,3 млрд рублей. Объем компенсационного фонда по состоянию на 30 ноября 2014 года составляет 9,6 млрд рублей. РСА осуществляет выплаты по обязательствам 76 страховых компаний.

Доля убытков по прямому возмещению убытков (ПВУ) в ОСАГО за 10 месяцев 2014 года составила 22,94%, что превышает аналогичный показатель за весь 2013 год (19,64%). Одновременно с этим количество жалоб потерпевших в рамках ПВУ в четыре раза меньше, чем по традиционному урегулированию убытков по ОСАГО. С начала запуска системы ПВУ по настоящее время потерпевшим было выплачено более 73,5 млрд рублей. В начале 2014 года были введены новые правила расчетов при прямом возмещении убытков – так называемая «бельгийская модель».

За 10 месяцев 2014 года доля обращений потерпевших в рамках упрощенной процедуры оформления ДТП составляет 9,38%, что превышает показатель за весь 2013 год (9,10%).

С 5 мая 2014 года в Крымском федеральном округе начало работу представительство РСА. Основными направлениями деятельности РСА на территории полуострова стали осуществление компенсационных выплат, обеспечение новых субъектов бланками

полисов ОСАГО и контроль в сфере технического осмотра. Всего за 2014 год РСА осуществил более 1000 выплат крымским автовладельцам по обязательствам украинских страховщиков на общую сумму 60,4 млн руб.

За 11 месяцев 2014 года членами бюро «Зеленая карта» выдано около 1,4 млн страховых сертификатов «Зеленая карта». За этот период зарегистрировано 2672 ДТП за рубежом с участием российских водителей. В 2014 году переход на оформление «Зеленых карт» в автоматизированном режиме, близком к реальному времени, произошел по всей России (начало было положено в 2013 году на территории Калининградской области).

•

Негативный сценарий развития ситуации на рынке автокаско на 2015 год может привести к образованию «финансовой брешы» у российских страховщиков в размере 100 млрд рублей, пишет агентство «Интерфакс-АФИ» со ссылкой на неназванный источник на страховом рынке. Как показал опрос представителей страховых компаний, они не исключают возможности обращения в Банк России за помощью при обострении кризисных явлений в сегменте автокаско. Однако замминистра финансов Алексей Моисеев, отвечая на вопрос агентства «Интерфакс-АФИ», заявил, что «ведомство не планирует инициировать создание и законодательную поддержку каких-либо инструментов, призванных блокировать развитие кризисных явлений на страховом рынке».

Простой уровень выплат в автокаско по итогам первого квартала 2014 года составил 83%, второго квартала – 78,8%, третьего квартала – 79,8%. Можно предположить, что уровень выплат по итогам четвертого квартала составит 86,2%. Оценочно, объем выплат в первом квартале 2015 года может составить около 55–57 млрд рублей при сборах на уровне 45 млрд рублей. «Сценарий опережающего роста выплат над премиями в первом квартале 2015 года в итоге может привести к росту простого уровня выплат в этот период до 125%. Добавив к этому расходы на ведение дел, можно получить резко негативную картину убыточности (до 145%)», – отмечает аналитик «Интерфакса».

•

«АльфаСтрахование» и Яндекс.Авто запустили совместный проект по продаже полисов автострахования. При выборе нового автомобиля пользователям сервиса показывается стоимость полиса каско для каждой комплектации. Страховку можно приобрести в режиме онлайн, перейдя на сайт alfastrah.ru. Базовый продукт, доступный для приобретения, – «АльфаКаско 50х50+» – каско для опытных водителей, защищающее владельца автомобиля от крупных рисков. В настоящий момент стоимость каско от «АльфаСтрахования» демонстрируется только для новых автомобилей 2014 года выпуска.

•

Как сообщает питерское страховое агентство «All-Страхование», компания «РЕСО-Гарантия» ввела «беспрецедентные новации» в сфере автокаска. По данным источника, компанией запрещена продажа полисов с оплатой в рассрочку, при «безубыточной пролонгации» вводится наценка в 10% к цене прошлого года, в полтора раза повышена наценка на «банковские» полисы. Как сообщил страховщик своим контрагентам, ссылаясь на «только что проведенное маркетинговое исследование», «такая схема применения Кбу позволит удержать клиентов от перехода в другие страховые компании».

Подробнее читайте в свежем выпуске журнала «[Урегулирование убытков в автостраховании](#)».

Источник: [Википедия страхования](#) , 29.12.14